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Η Ύψωση του Τιμίου Σταυρού στην Ι.Μ. 
Καστορίας – Η κλιματική κρίση μπορεί να 
αντιμετωπιστεί με το πολίτευμα του σταυρού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το διήμερο 13 και 14 Σεπτεμβρίου εορτάσθηκε η Παγκόσμια 
Ύψωση του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού στην Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας. Ο Μητροπολίτης Καστορίας, στο 
κήρυγμά του μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στο πολίτευμα του 
Σταυρού, το οποίο είναι εντελώς διαφορετικό από το πολίτευμα 
το κοσμικό.

Το εσπέρας της Τετάρτης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος, 
χοροστάτησε στον πανηγυρικό εσπερινό, στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Τιμίου 
Σταυρού, στην Μεσοποταμία.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, είπε ότι προϋπόθεση αντιμετώπισης των 
προβλημάτων του ανθρώπου και της φύσεως, είναι να αναγνωρίζουμε και να 
γνωρίζουμε τον Δημιουργό, την σύσταση και το νόημα ανθρώπου και της 
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δημιουργίας.

Πριν την απόλυση του εσπερινού ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε και συνεχαρη τον 
εφημέριο της ενορίας της Μεσοποταμίας π. Κωνσταντίνο και όλη την ενορία και 
ιδιαιτέρως τον κ. Γεώργιο Νικητίδη για την φροντίδα τους για το ιερό 
Παρεκκλήσιο.

Μετά τον εσπερινό προσφέρθηκε δεξίωση στο προαύλιο του Ι.Ναού.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην ακολουθία 
του όρθρου και τέλεσε την Ιερά Τελετή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού και την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό της 
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, στο χωριό Κορομηλιά Καστοριάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στο πολίτευμα του Σταυρού, 
το οποίο είναι εντελώς διαφορετικό από το πολίτευμα το κοσμικό. Διότι, 
στο πολίτευμα του Σταυρού κυριαρχεί ο νόμος της θυσιαστικής αγάπης, 
της εγκράτειας, της ταπεινώσεως και εν γένει ο πνευματικός νόμος, ο 
οποίος είναι θεραπευτικός και αδήριτος.

Τον Ιεράρχη λειτουργό, πλαισίωσαν ο π. Πασχάλης Μητρούδης και ο εφημέριος της 
ενορίας π. Κωνσταντίνος Κοντοβάς, ενώ έψαλλε ο κ. Γεώργιος Αποστολίδης. Στην 
θεία Λειτουργία εκκλησιάσθηκε η Αντιπεριφερειάρχης κ. Δέσποινα Κοζατσάνη, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Στέλλιος Φουληράς, υποψήφιοι αυτοδιοικητικών εκλογών και 



πολλοί πιστοί οι οποίοι προσήλθαν στον Ιερό Ναό για να λειτουργηθούν και να 
λάβουν την χάρη και την ευλογία του Τιμίου Σταυρού.

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας ο Σεβασμιώτατος είπε ότι ακόμα και η 
ανισορροπία της κλιματικής ανάγκης, μπορεί να αντιμετωπιστεί με το 
πολίτευμα του σταυρού και όχι με τον νόμο της ανταγωνιστικότητας και της 
πλεονεξίας που επικρατεί σήμερα.

Τέλος μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο σύλλογος του χωριού πρόσφερε σε 
όλο το εκκλησίασμα το παραδοσιακό ποντιακό αλάδωτο «τσορβά».

Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην Ιερά Μονή Γενεθλίου της 
Θεοτόκου Κλεισούρας, όπου τέλεσε την εξόδιο ακολουθία, της μοναχής 
Χαριτίνης, η οποία ήταν και η κατά σάρκα μητέρα της Καθηγουμένης της Ιεράς 
Μονής Γερόντισσας Εφραιμίας.



Η αδελφή Χαριτίνη προερχόμενη από την έγγαμη ζωή, μεγάλωσε με εκκλησιαστική 
παιδεία τρία παιδιά. Αξιώθηκε από τον Θεό να δεί την μία κόρη της μοναχή και 
ηγουμένη στην Ιερά Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου Κλεισούρας, όπου τον Μάιο του 
2018, μετά την κοίμηση του συζύγου της, έλαβε το μοναχικό σχήμα, από τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Καστορίας κυρό Σεραφείμ και έτσι ως μοναχή, έζησε με 
προσευχή τα τελευταία έτη της ζωής της.

Ο Σεβασμιώτατος κατά τον επικήδειο λόγο του στην αδερφή Χαριτίνη, 
υπογράμμισε τρία σημεία από την ζωή της.

Σήκωσε τον σταυρό της οικογένειας και της μητρότητας, έπειτα σήκωσε τον 
σταυρό της υπακοής και μάλιστα στην κατά σάρκα θυγατέρα της και Γερόντισσά 
της, και αξιώθηκε να τελεσθεί η εξόδιος ακολουθία της την μεγάλη ημέρα της 
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού.
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